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ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΕΡΓΟ 
Θεωρήστε τις δυνάμεις  F1 = (x,y,0) και F2 = (y,-x,0) και: (α) υπολογίστε, για 

κάθε μία έργο  από το r1 = (0,0,0) στο r2 = (1,1,0) κατά μήκος των δύο 

διαφορετικών διαδρομών C1 και C2. (β) Με βάση τα αποτελέσματα του 

ερωτήματος (α), ποια δύναμη μπορεί να είναι διατηρητική και ποια δεν είναι 

διατηρητική; (γ) Για ποιο από τα δύο συμπεράσματα του ερωτήματος (β), η 

απόδειξη, μέσω των αποτελεσμάτων του (α), είναι επαρκής και για ποιο όχι; 

(δ) Για το δεύτερο συμπεράσμα του ερωτήματος (γ), ποιά είναι η πλήρης 

απόδειξη; (ε) Για το πεδίο που αντιστοιχεί σε διατηρητική δύναμη, ποιά είναι η 

συνάρτηση δυναμικής ενέργειας; 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ: ΕΡΓΟ 
Θεωρήστε τις δυνάμεις  F1 = (x,y,0) και F2 = (y,-x,0) και: (α) υπολογίστε, για 

κάθε μία έργο  από το r1 = (0,0,0) στο r2 = (1,1,0) κατά μήκος των δύο 

διαφορετικών διαδρομών C1 και C2. (δ) Για το δεύτερο συμπεράσμα του 

ερωτήματος (γ), ποιά είναι η πλήρης απόδειξη; (ε) Για το πεδίο που αντιστοιχεί 

σε διατηρητική δύναμη, ποιά είναι η συνάρτηση δυναμικής ενέργειας; 
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ΠΡΟΒΛΗΜA: ΑΕΡΟΣΤΑΤΟ 
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ΠΕΡΙΣΤΡΕΦΟΜΕΝΗ ΡΑΒΔΟΣ 

ράβδο;  τηναπό ξεκολλήσει θα  πουμόλις αυτό ώστε M)m (με m μάζας

 σωμα ουμε τοποθετήσνα πρέπει  τηςσημείο  ποιοΣε ράβδου;  τηςεπιτάχυνση

  γωνιακήαρχική ηείναι  Ποια θέση. οριζόντια από ελεύθερηαφήνεται 

 ράβδος Η  της.άκρο ένα  τοαπόδιέρχεται   πουάξονα από  γύρω τριβήχωρίς

 ελεύθεραεται  περιστρέφναμπορεί  Μ μάζας και L μήκους ράβδος Oμογενής
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